

北韓逃到南韓的中學生 五分之二想移往他國

駐韓國臺北代表部文化組

今年 2 月 7 日，南韓公布一項調查結果，發現父母是從北韓逃出，現在南韓就讀國中或高中職的學生裡，每 10 人中，約有 4 人對南韓覺得失望，希望換到其他國家接受教育，發展前途。

這項調查是現職南韓教育開發院（Korean Educational Development Institute - KEDI）研究員金申熙（音譯）所寫博士論文中的一部分。訪問去（2012）年 9 月在學的 287 名來自北韓現在南韓就學的中學生，其中男生 116 人、女生 171 人。受訪學生的百分之 36.9，對於自己已經成為南韓國民這件事，並沒有什麼驕傲感；如與世界上其他國家相比，他們不認為南韓是個好國度。

金申熙在教育開發院北韓移民教育輔導中心（KEDI's Education Support Center for North Korean Migrants）工作；他說：這類學生中，對南韓持負面態度的人數相當高，計有 106 人；探其原因，發現他們有認同危機，覺得自己是受他人施捨，但同時也感到受歧視，被同儕排斥。

該博士論文還指出：這些青少年學生認為南韓社會的包容力很低，不了解他們，不接受他們已是南韓國民的事實，頗令他們失望。

儘管如此，該調查整體結果呈現的是：這類學生百分之 84 認為南韓是個「偉大」國家，百分之 89.2 為今日南韓所獲致的各種成就感到驕傲。

資料來源：The Korea Times 2013 年 2 月 8 日第 4 版